

# Ministarstvo zdravlja Crne Gore

Podgorica 25. 02. 2012. godine

## Predsjednik Crne Gore

### **Predmet: Ponovni poziv za hitnim organizovanjem sastanka Državnog Savjeta za sprječavanje zloupotrebe droga**

Poštovana gospodo Radunović i Vujanović,

kako ste Vi osobe u čijoj direktnoj nadležnosti je rješavanje problema narkomanije u Crnoj Gori **smatramo da je krajnje vrijeme, i ponovo Vas pozivamo da:**

- 1. Po hitnom postupku zakažete sjednicu Državnog Savjeta za sprječavanje zloupotrebe droga<sup>1</sup> i nađete rješenje za trenutnu situaciju koja je po našem mišljenju katastrofalna, sa tendencijom pogoršanja,**
- 2. Uključite u rad Državnog Savjeta predstavnika civilnog sektora<sup>2</sup>,**
- 3. Razmotrite prijedloge za saradnju i efikasniju borbu protiv narkomanije koje je NVO 4 Life uputila Nacionalnoj Kancelariji za droge,**
- 4. Razmotrite prijedloge kriterijuma NVO 4 Life pri izboru predstavnika civilnog sektora u rad Savjeta i,**
- 5. Preispitate rad Nacionalne kancelarije za droge, koja je, da podsjetimo, osnovana u cilju sistematskog praćenja pojava, razmatranja pitanja, obavljanja poslova u vezi primjene Zakona o suzbijanju zloupotrebe opojnih droga i sprovođenje Nacionalne strategije Vlade RCG, a za koju mi tvrdimo da ne vrši funkciju zbog koje je osnovana.**

<sup>1</sup> zakon o drogama od 26.05.2011. godine, član 54, "Državni savjet za sprječavanje zloupotrebe droga, u skladu sa ovim zakonom, obrazovao se u roku od tri mjeseca od dana stupanja na snagu ovog zakona. Danom obrazovanja Državnog savjeta za sprječavanje zloupotrebe droga prestaje sa radom Nacionalni savjet za sprječavanje zloupotrebe droga ("Službeni list CG, br. 11/10 i 75/10)

<sup>2</sup> Prvi izvještaj o sprovođenju godišnjeg Nacionalnog programa Crne Gore, februara 2011. godine "Nacionalni savjet za sprječavanje zloupotrebe droga uključuje u svoj rad i predstavnika civilnog sektora"

**Razlozi za ovaj poziv su višestruki. Najvažniji je svakako obistinjavanje naših strahova zbog kojih smo i u poslednjih dvije godine uporno upozoravali javnost i nadležne, a to su sve učestaliji slučajevi primjera teških posledica koje su pretrpjeli upravo oni najmlađi, a koje su nastale usled zloupotrebe psihoaktivnih supstanci, kao i poslednji podatak Uprave policije da 1000 učenika u Podgorici koristi droge, a da su njih sedam dileri.**

**Primjeri za poslednjih tri mjeseca:**

**21. 10. 2011. godine:** Desetogodišnji dječak iz Danilovgrada se otrovao tabletama ili drogom i umalo izgubio život. Drogu mu dala drugarica.

**31. 12. 2011. godine:** Devetnaestogodišnjak iz Cetinja završio u bolnici zbog predoziranosti drogom.

**11. 01. 2012. godine** Djevojku iz budve (22 godine), za koju se sumnja da je uzela preveliku dozu narkotika, su pronašli kod toaleta radnici na pumpi i javili Službi hitne pomoći, koja se odmah uputila na lice mjesta. T. M. nije pokazivala znakove života kada je stigla ljekarska ekipa.

**26. 01. 2012. godine** Dr Danilo Jokić saopštio da je liječio od droge 14-godišnjeg dječaka.

**08. 02. 2012 godine** Ljekari odjeljenja intenzivne njege u podgoričkoj Dječjoj Bolnici u Podgorici bore se za život petogodišnje djevojčice M. M. iz Nikšića, koja se, kako se sumnja, otrovala alkoholom i tabletama-antidepresivima, saznaju Dnevne novine.

Još jednom upozoravamo da ovi primjeri nijesu izolovani slučajevi, već samo oni sa kojima je javnost upoznata. Oni treba da budu opomena porodici, vaspitno-obrazovnim ustanovama i društvu, uopšte, jer postoje problemi pred kojima se ne smiju zatvarati oči i odlagati njihovo rješavanje.

**Molimo Vas da uzmete u obzir upozorenja koja dolaze od praktičara, ljudi koje se svakodnevno bave i nose sa ovim problemom i hitno reagujete, jer u suprotnom, nastavak ignorisanja ovog problema će dovesti da nam nacija bude kriminalna, bolesna i degenerisana .**

Podsjećamo Vas da NVO 4 Life već duže vrijeme upozorava na spuštanje granice prvog uzimanja psihoaktivnih supstanci, i na sve veći broj maloljetnika koji ispoljavaju rizična ponašanja. Takođe, skretali smo pažnju javnosti na sve veći broj djece koja potiču iz porodica gdje su jedan ili oba roditelja zavisnici, a koja su od istih zanemarena, zapostavljena i nerijetko zloupotrebjavana. Ovim tvrdnjama u prilog ide i **najnoviji podatak iz Uprave policije da po njihovim procjenama 1000 maloljetnih učenika podgoričkih škola koristi droge.** Takođe u istom izvještaju rukovodilac ekspoziture za krvne i seksualne delikte i

maloljetničku delikvenciju **Ekan Jasavić je rekao da među djecom trećeg i četvrtog razreda razreda srednjih škola ima djece koja se drogiraju godinama, još od osnovne škole. Među učenicima je i njih sedam koji su prodavali drogu.**

**Takođe i podaci interne evaluacije stručnog tima NVO 4 Life, koji ukazuju na korištenje heroina među djecom već u osmom razredu osnovne škole.** Jedna od mjera koje država treba i mora preduzeti jeste korekcija preventivnih programa namijenjenih ne samo djeci, već i njihovim roditeljima. NVO 4 Life je u jednom od trideset prijedloga Nacionalnoj kancelariji za droge, ukazala da preventivnim programima treba obuhvatiti djecu od najranijeg uzrasta, tj. da prilagođeni preventivni programi moraju obuhvatiti cijeli vaspitno-obrazovni sistem, što sad nije slučaj. Kao i kod svakog problema, najdjelotvorniji način za njegovo rješavanje je kad se sublimiraju teorijska i praktična znanja. U ovakvim slučajevima mi rijetko čujemo da se osluškuju saznanja i iskustva praktičara i njihove preporuke. Osim programa prevencije koji se isključivo baziraju na rješavanje problema narkomanije kroz sportske aktivnosti i edukativna predavanja, sugestije NVO 4 Life jesu da se kroz preventivne programe moraju obuhvatiti i niz drugih mjera kao što su: razvijanje vještina socijalnog dijaloga, rješavanje konfliktnih situacija, jačanje kompetencija za odupiranje pritisku vršnjaka, programi za roditelje itd.

S poštovanjem,

Saša Mijović  
Izvršni direktor NVO 4 Life